

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomant: Zuzana Nechvátalová

Vysoká škola: PF JU Č. Budějovice

Katedra: českého jazyka a literatury

Aprobace: Čj-N

Datum odevzdání posudku: 18.1. 2009

Recenzent*]
Vedoucí*] diplomové práce
PhDr. Milena Nosková, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

K jazyku a stylu událostí let 1968-1969 v československých denících (Rudé právo, Mladá fronta, Svobodné slovo)
[téma]

Předložená diplomová práce je věnována problematice jazykových prostředků psané české publicistiky v letech 1968-1969. Konkrétně se zabývá jazykovým a stylistickým rozbohem textů tehdejších nejvýznamnějších deníků, tzn. Rudého práva, Mladé fronty a Svobodného slova. Zvolené metodické zpracování vychází nejprve z obecné charakteristiky, pak následují vybrané příklady a jejich rozbor z hlediska stylové a kontextové platnosti. Cílem je poukázat na rozdílnost, která existuje ve výběru lexikálních prostředků u analyzovaných deníků a snaha postihnout změny v lexiku v závislosti na společenských a politických změnách daného období.

Práce je v podstatě rozdělena na dvě části, na teoretickou a praktickou. Pasáž týkající se teorie obsahuje charakteristiku publicistického funkčního stylu a problematiku žurnalistiky obecně i v období socialismu. Dále autorka zachycuje nejdůležitější události sledovaných let. Jádrem diplomové práce představuje praktická část, která zahrnuje analýzu vybraných textů z hlediska všech jazykových rovin, se zaměřením na lexikum (módní slova, klišé, frazeologismy, ...). V závěru práce diplomantka dochází k názoru, že texty vybraných periodik se vyznačují šablonovitostí vyjadřování.

Studentka svou práci prokázala určitou znalostí odborné literatury a schopnost prakticky aplikovat teoretické poznatky. Celkovou úroveň práce snižuje značný počet nedostatků formálního rázu (např. s. 13, 15, 42, 43, 44, 45, 50), stylistická neobratnost (s. 28, 34, 69) či nepřesnosti pravopisné (s. 29, 46, 57, 72, 75). Také bývá doporučován jednotný způsob citace. Přes uvedené nedostatky cíl DP byl splněn. Doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**

A handwritten signature in black ink, reading "Josef Mikula". The signature is written in a cursive style with a distinct loop at the end of the last name.

podpis vedoucího - recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích

dne 18. ledna 2009